附件1

烟台市石化及化工新材料产业链链办工作方案

根据市委市政府实行产业链“链长制”的工作部署，为促进石化及化工新材料产业链条化、园区化、集群化发展，加快形成现代产业体系，推动工业优化升级，决定成立烟台市石化及化工新材料产业链工作推进办公室（简称化工产业链链办）。
一、领导机制
链   长：牟树青  副市长，烟台开发区工委书记、管委主任
化工产业链链办
主   任：王长港  蓬莱区委副书记、区长
         林  阳  市工业和信息化局局长
副主任：程建军  蓬莱区副区长
张绍鹏  烟台开发区管委副主任
张  宏  市工业和信息化局副局长
孙慧勇  山东裕龙石化产业园管委会副主任
链办成员：班晓东  莱州市政协副主席、莱州银海化工园区
管理服务中心主任 
田蓬勃  烟台化学工业园管理服务中心主任
崔洪晶  蓬莱化工产业园管理办公室主任
董瑞林  牟平恒邦化工产业园主任（兼）
崔  瑜  莱阳经济开发区管委副主任
链办设在蓬莱区，链办工作人员10人左右，专职推进产业链工作。
二、职责分工
（一）链办。负责产业链总体发展的谋划、协调、落实，牵头绘制产业链全景图、发展路线图，实行企业、项目、产品、技术等清单化管理，确定发展目标，明晰发展路径，推动全市石油及化工新材料产业链做长做大做强；会同主责部门根据产业链发展需求，精准研究支持产业链发展的政策措施，提交烟台市产业链发展委员会（简称产发委）集中研究；加强工作协调和调度，链长每月召开一次调度会，调度各区市、产业园区发展增量情况、困难问题及解决措施，链办负责筹备链长工作会议，落实链长部署。负责落实产发委工作安排，接受总链办工作指导。
（二）主责部门。市工业和信息化局（化专办）是烟台市石化及化工新材料产业链主责部门，与链办共同承担产业链的总体谋划，配合链办开展各项工作，在园区扩区、项目落地、对上级业务部门汇报沟通等方面，积极承担部门责任。
（三）区市和园区职责。各区市、园区要在积极融入全市重点产业链发展大局的同时，立足实际、全面谋划、创新推动各自产业发展。各区市和园区要形成全市一盘棋，协同发展，聚链发力，发挥链长制延伸产业链、提升价值链、融通供应链、凝聚全要素的核心作用，形成共抓产业链、贯通上下游、产业一体化发展格局，实现产业与产业之间、相同产业上下游之间、同一产业价值链各环节之间的区域分工合作、互利共赢。重点培育一批控制力和根植性强的链主企业和生态主导型企业，沿链集聚一批高成长创新型中小企业，招引实施一批支撑增量扩张的延链补链强链项目，壮大提升一批具有烟台特色优势、在国内外有影响力的产业集群、产业基地、产业品牌，打造国内领先的产业链群高地。烟台化工产业园和山东裕龙化工产业园作为领建园区，要高点突破，形成示范效应。烟台化工产业园定标示范园区，为全市化工产业园树立标杆，切实发挥超前引领作用。山东裕龙化工产业园重点抓好裕龙炼化一体化项目建设，定标全国一流石油炼化园区，全力保证2023年6月中交，建成全省新旧动能转换标志性工程；面向全球开展高层次招商，着力抓好产业链延链、补链、强链，带动全市石油化工产业链高质量发展；发挥领建园区作用，和其他园区协同发展，信息共享，及时向链办报送相关情况。
（四）链主企业。万华化学集团、山东裕龙石化有限公司要积极发挥链主企业职责：①在重点园区规划建设、建链补链强链项目落地、资源要素配置等方面发挥牵头作用，承担主导产业链的建设工作。②在行业协会、产业联盟等产业链合作机制中发挥积极作用。③会同产业链关键节点企业，建设各类科创型、应用型公共服务平台。④组织关键节点企业、核心配套企业围绕产业链培育提出建议事项。⑤征集并代表关键节点企业、核心配套企业、其他中小企业等利益群体意见建议，参与重要行业政策或措施制订。
（五）产业联盟。充分发挥“烟台化工园区发展战略联盟”作用，在信息沟通、资源共享、经验交流、产业联动、耦合发展等方面积极开展协作活动；发挥牵头和辐射作用，带动关联园区协同推进、引领全市产业一体化发展；坚持全市一盘棋，统筹主城区与其他县域之间、各区域之间区位功能、发展空间、产业基础、要素资源等方面的优势互补，在产业布局、平台建设、项目统筹、服务制造等方面配套联动、互利共赢。
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