
附件十三：
鼓励开展绿色制造体系建设若干政策
实施细则
一、申报条件

（一）申报主体。已评价认定为省级及以上的绿色设计产品、工业产品绿色设计示范企业，纳入日常监督管理，不纳入市级申报评价。
（二）绿色设计产品征集。1、企业生产规模、产品结构、工艺技术装备水平等符合国家产业政策的规定；2、产品符合相关绿色设计产品评价标准、规范的要求；3、符合工信部、省工信厅现行相关政策文件和长沙市当年度申报通知载明的有关要求。
（三）工业产品绿色设计示范企业征集。1、符合工信部、省工信厅现行相关政策文件；2、符合长沙市当年度申报通知、申报书中载明的长沙市工业产品绿色设计示范企业基本要求、专项要求。

二、申报材料
申报绿色设计产品的，根据产品标准具体要求，按照《长沙市绿色设计产品自评价报告》格式范本编写自评价报告。申报工业产品绿色设计示范企业的，按照《工业产品绿色设计示范企业申报书》格式范本编写申报材料，内容主要包括：企业基本情况、基本要求符合性评价、专项要求符合性评价、绿色设计自评价、证明材料清单规定的有关材料。
三、支持范围
1、绿色设计产品。符合生态设计理念和评价要求，鼓励企业推行绿色设计共性技术，在产品设计开发阶段系统按照全生命周期的理念，考虑原材料选用、生产、销售、使用、回收、处理等各个环节对资源环境造成的影响，力求产品在全生命周期中最大限度降低资源消耗、尽可能少用或不用含有有毒有害物质的原材料，减少污染物的产生和排放。按照工信部绿色设计产品标准、湖南省绿色设计产品标准、行业相关标准规范和《湖南省绿色设计产品评价管理办法》，优先在机械、电子、通信、医药、食品、新材料、轻工等产业领域，选择量大面广、与消费者紧密相关、条件成熟、具有可拆卸性、可回收性、可维护性、可重复利用性的产品，每年遴选、评价一批市级绿色设计产品。
2、工业产品绿色设计示范企业。按照全生命周期理念，从产品设计开发、原材料选择、生产制造、包装及运输、回收利用等环节全面梳理，采用定性概括和定量描述相结合的方式，突出企业绿色设计成效及对行业的示范引领，推广绿色设计理念和方法，聚焦生态环境影响大、消费需求旺盛、国内国际贸易量大的工业产品领域，按照工信部、省工信厅绿色设计示范企业评价有关要求，在涂料、通信设备、汽车、日化、服装、装饰装修材料等行业，具有较强行业影响力和市场竞争力，拥有较强的技术研发创新能力、产品设计研发机构和专业团队，拥有自主知名品牌，质量、环境、能源、职业健康安全等管理体系完善，已开展绿色设计相关工作，主导产品产销量及产值行业领先，有较强代表性、创新性和可推广性，每年遴选、评价一批市级工业产品绿色设计示范企业。
四、评价工作
（一）绿色设计产品评价。1、开展绿色设计产品评价的企业可自行开展绿色设计产品评价工作，评价结果为《长沙市绿色设计产品自评价报告》，内容主要包括：企业基本情况，产品生产规模及产量，产品工艺技术介绍，绿色设计产品评价标准指标、要求符合情况，存在的问题及建议，评价结果等；2、区县（市）工信局、园区工信部门推荐符合标准要求的绿色设计产品；3、市工信局抽取有关专家对企业报送的自评价报告等材料进行审查，根据需要开展必要的现场核实。
（二）工业产品绿色设计示范企业评价。1、开展工业产品绿色设计示范企业申报的企业可自行开展符合性评价工作，评价结果为《工业产品绿色设计示范企业申报书》要求的完整材料，内容主要包括：企业基本情况、基本要求符合性评价、专项要求符合性评价、绿色设计自评价、证明材料清单规定的有关材料；2、区县（市）工信局、园区工信部门推荐符合基本要求、专项要求的工业产品绿色设计企业；3、市工信局抽取有关专家对企业报送的申报书等规定材料进行审查，根据需要开展必要的现场核实。
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